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	COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI

	
	Provincia di Foggia

	Piazza Municipio, 3  - 71025  Castelluccio dei Sauri -  C.F. 80003250711  -  Tel. 0881/962021  -  Fax 0881/962263


Prot. ________                                                                                                                                         Data, 08.01.2008

Raccomandata AR

Alla Comunità Montana dei Monti Dauni Meridionali

Località Tiro a Segno

BOVINO

Al Comune di

 BOVINO

Al Comune di

 PANNI

Al Comune di

TROIA

Al Comune di

MONTELEONE di PUGLIA (FG)

Al Comune di

ORSARA di PUGLIA

E, P.C.                     Al Corpo Forestale dello Stato

Comando Stazione Forestale

Via Varco, 20

DELICETO

Al Comando Stazione Carabinieri

Via Parco delle More,

CASTELLUCCIO DEI SAURI

Al Consorzio di Bonifica

Corso Roma,1

FOGGIA

Alla Regione Puglia

Assessorato Ecologia

Ufficio Parchi

Via delle Magnolie, 6/8

MODUGNO (BA)

All’Amministrazione Provinciale

Ufficio Piani

Piazza XX Settembre,

FOGGIA

Alla Regione Puglia 

Ufficio Genio Civile 

Via A. Volta, 13

FOGGIA

All’Autorità di Bacino della Puglia

c/o Tecnopolis CSATA

Strada per Casamassima Km. 3,000

70010 Valenzano (BA) 

All’Ufficio Territoriale del Governo

Corso Garibaldi,

FOGGIA

All’ARPA Puglia

Via G. Rosati, 139

FOGGIA 

Al Comune di 

FOGGIA

Al Comune di

GRECI (AV)

Al Comune di 

SAVIGNANO IRPINO (AV)

Al Comune di 

MONTAGUTO (AV)

Al Comune di 

MANFREDONIA  (FG)

Oggetto : TAVOLO TECNICO Torrente Cervaro Convocazione Comuni ricadenti nella “Comunità Montana  dei Monti Dauni Meridionali”, incontro prossimo del 29.01.2008, ore 9,30, presso la sala consigliare del Comune di Castelluccio dei Sauri (FG) 

Il fruttuoso incontro tenutosi a Castelluccio dei Sauri in data  18.12.2007 a cui hanno attivamente partecipato i maggiori Enti tecnici ed istituzionali sancisce, quindi, la formazione di un TAVOLO TECNICO permanente sul Torrente CERVARO (verbale allegato).

Il TAVOLO TECNICO,come annunciato, ha tra le finalità :

· mantenere attiva l’attenzione alla struttura idro-geomorfologica del territorio, 

· dare impulso a forme di collaborazione tra gli Enti preposti alla ricognizione, alla tutela e valorizzazione del territorio,   

· favorire l’adozione di metodologie analitiche unificate, 

· indicare azioni sinergiche tanto sul piano ricognitivo quanto su quello della definizione e attuazione delle strategie più coerenti ed idonee a fronte dei problemi di criticità ambientale e carico antropico,

· attivare, sul piano sociale e culturale, un confronto costruttivo tra i Comuni caratterizzati dal percorso del Torrente, per la identificazione di azioni condivise e quindi comuni nel campo  della valorizzazione del paesaggio, dell’uso e della trasformazione del territorio.

L’incontro è stato occasione di rimarcare l’importanza naturalistica e strutturale  del corso d’acqua in relazione alle azioni di pianificazione e governo del territorio dei Comuni interessati dalla sua presenza; territorio che sotto il profilo delle sue componenti strutturative naturalistiche ed ambientali non può essere considerato secondo i meri limiti amministrativi comunali bensì  richiede un approccio ampio e coerente con le componenti costituenti la matrice fisica dei  contesti socio-culturali e  identitari delle comunità insediate.

L’occasione è stata utile ad evidenziare che il Torrente, per le sue connotazioni geo-morfologiche, le caratteristiche dei territori attraversati, e la diretta dipendenza dagli eventi pluviometrici oramai sempre più imprevedibili  e talvolta rovinosi,  necessita di un razionale ed organico quadro sistematico di azioni finalizzate alla vigilanza sulle condizioni ambientali, al controllo e riduzione della pressione antropica, alla conservazione e tutela.

Unitamente agli Enti ed Organismi tecnicamente e giuridicamente preposti  alla tutela e conservazione, agenti con la più ampia sinergia e coerenza logistica, è richiesto un più attivo impegno e coinvolgimento delle popolazioni insediate lungo il suo corso; la partecipazione popolare, in ogni forma culturale e sociale è presupposto fondamentale, principio cardine, della permanenza sostenibile delle comunità all’interno di un’area già importante per la presenza del Sito di Importanza Comunitaria IT9110032 “Valle del Cervaro-Bosco dell’Incoronata”.

In particolare gli operatori dei settori del turismo, dell’agricoltura, dell’artigianato e delle attività produttive in generale, i gruppi e le associazioni ambientaliste, la scuola, i tecnici e professionisti della materia del territorio, gli stessi uffici tecnici comunali, i cittadini tutti, sono chiamati a svolgere –INSIEME- quel ruolo civico fondamentale che è di “CUSTODI”  dell’ambiente e delle sue risorse più preziose quali l’ACQUA. 

Si rende perciò quanto mai utile e necessario, per un futuro che garantisca un grado accettabile di conservazione del Torrente (condizione fondamentale a consentire azioni di valorizzazione), che Comuni i quali condividono già forme istituzionali di coagulo, è questo il caso della Comunità Montana dei Monti Dauni Meridionali (riferimento omogeneo per peculiarità strutturali ambientali) agiscano in modo sinergico, utilizzando al meglio la struttura unica di riferimento, le sue dotazioni e capacità nonché il grado di rappresentatività istituzionale.

Si prospetta, quindi, una sorta di opportunità di lavoro tematico su “area vasta”, sulla base di  un’aspettativa comune che veda il Torrente ritrovare la necessaria dignitosa collocazione entro le componenti socio-culturali tipiche dell’area, ove la promozione e divulgazione della  consapevolezza detentiva di un Bene Naturalistico di così alta rilevanza, costituisce in primo importante passo verso il suo inserimento anche in processi di sviluppo del settore turistico-ambientale.

Impegnandosi in prima fila, i Comuni interessati e appartenenti alla Comunità Montana dei Monti Dauni Meridionali, potranno definire un primo quadro rappresentativo  delle relazioni  del Torrente con le aree attraversate, ponendo in evidenza :

· caratteristiche morfo-strutturali dell’alveo,

· tipicità della fauna e della flora spontanea lungo il Torrente, 

· caratteristiche colturali dell’orlatura lungo gli argini, 

· utilizzo idrico in agricoltura, 

· caratteristiche del carico antropico,

· stato delle immissioni di acque reflue.

Si potranno, quindi, porre basi comuni per la identificazione degli aspetti rilevanti da introdurre in/con progetti, piani e programmi aventi positive ricadute sociali di tipo economico-occupazionale mirati, ad esempio sulla :

-    formazione di percorsi naturalistici intercomunali, 

-    caratterizzazione e valorizzazione delle colture lungo il corso d’acqua, 

- identificazione di un “corridoio paesaggistico”  (fascia territoriale omogenea per caratteristiche naturali ed antropiche) 

Operare in forma congiunta facilita l’incontro con gli Enti ed organismi a carattere strettamente scientifico, riduce la frammentazione dei soggetti “intorno al Tavolo” rendendo più agevole ed immediato il rapporto, consente di semplificare e velocizzare i processi decisionali interni, fornisce l’occasione di agire in forma UNITA ove l’unità può determinare l’esito di agevolazioni finanziarie e amministrative significative per attuare concretamente la valorizzazione del territorio.

Allo scopo di tutto quanto sopra, a prosecuzione dei lavori del TAVOLO TECNICO, è pertanto convocato un incontro con i Comuni ricadenti nella “Comunità Montana  dei Monti Dauni Meridionali”, per il giorno 29.01.2008, ore 9,30, presso la sala consigliare del Comune di Castelluccio dei Sauri (FG).

Si chiarisce che la presente nota deve interndersi come convocazione per i soli Comuni ricadenti nell’ambito  della Comunità Montana dei Monti Dauni Meridionali di Bovino  nonché del medesimo Ente.  

Alla presente viene allegato copia trascritta del verbale dell’incontro del  18 Dic.2007, tenutosi presso il Comune di Castelluccio dei Sauri  (FG).

            Distintamente

                                                                                                                                                      Il Dirigente del 4° Settore

                                                                                                                                                Arch. Giambattista del Rosso

<< VERBALE 01

L’anno 2007 addì 18 del mese di dicembre nella sede comunale alle ore 16.30 si è svolto un tavolo tecnico sul Torrente “Cervaro”.

Alla riunione sono presenti:

· Sindaco – Ing. AntonioDel Priore

· Arch. Giambattista del Rosso _ Responsabile IV settore Comunale

· Consorzio di Bonifica – Geom. Alvisi

· Autorità di Bacino – Prof. Fratino

· ARPA PUGLIA – Dott. Ciuffreda

· Comando Stazione – Maresciallo Raffaeli

Dopo ampia discussione degli intervenuti in relazione alle proprie competenze e tematiche trattate  viene unanimamente condivisa la necessità di operare in modo condiviso ed organico intorno ad un tavolo tecnico sul Torrente “Cervaro” – struttura che promuove anche gli aspetti culturali e di paesaggio connessi con la presenza del torrente.

Rispetto all’attuale inquadramento si ritiene fruttuoso che almeno i comuni della comunità montana interessati ricerchino forme di collaborazione fattiva finalizzata alla identificazione di un percorso di riqualificazione ambientale  lungo il torrente, ipotesi di lavoro su cui tutti gli enti presenti si impegnano a collaborare per la quale si cerca il coinvolgimento degli altri enti territoriali anche al fine di proporre un’iniziativa tesa a  fondi di finanziamento pubblico di prossima emanazione.

Il tavolo tecnico si aggiorno nella prossima primavera 2008.

Letto e sottoscritto. >>

Seguono firme

