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	COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI

	
	Provincia di Foggia

	Piazza Municipio, 3  - 71025  Castelluccio dei Sauri -  C.F. 80003250711  -  Tel. 0881/962021  -  Fax 0881/962263


Oggetto: Verbale tavolo tecnico Torrente Cervaro – Incontro del 21.10.2008 ore 10.00 -

                Trascrizione.-

Presenti:
Per l’Autorità di Bacino -  l’ing. Stefano Pagano e la dott.ssa Marta Maria Maracchione;

per il Genio Civile: geom. Aldo Giambattista;

per l’ARPA: il dott. Turchiarelli Leonardo;

per il Consorzio di Bonifica della Capitanata: geom. Emidio Alvisi;

per l’Ufficio Parchi della Regione Puglia: dott. Giovanni Zaccaria;

per il locale Comando dei Carabinieri  il maresciallo Luigi Raffaele;

per l’Ufficio Parco dell’Incoronata la dottoressa Filomena Petruzzi;

per il Comune di Castelluccio dei Sauri: l’arch. Giambattista del Rosso.


A seguito di ampia discussione che ha visto l’arch. Del Rosso ripercorrere un po’ tutta l’attività del tavolo, nonché dell’esito della visita dello scorso agosto sul torrente Cervaro (sito sotto sequestro)e del riscontro delle analisi condotte dall’ARPA e LACHIMER sulla qualità delle acque del torrente.

Con riferimento alla questione del:

· Piano di Gestione del Sic, si è addivenuti alla necessità di chiedere all’Ufficio Parchi Regionale di convocare presso i propri uffici un incontro degli Enti e Comuni interessati.

· Con riferimento al Coordinamento dei Comuni ricadenti all’interno del Bacino del torrente Cervaro si indica di redigere in concerto con i comuni interessati, un progetto complessivo da inserire nella pianificazione triennale degli interventi dell’Autorità di Bacino finalizzato all’accesso ai finanziamenti disponibili.

· Con riferimento alla mostra fotografica sul torrente se ne auspica una organizzazione, a breve, ben articolata in modo da coinvolgere oltre che la popolazione anche gli Enti in possesso di documentazione utile.

· Con riferimento all’attività del Tavolo Tecnico si ritiene opportuno orientare l’attività futura lungo tre direttrici:

1. Scambio informativo e formativo (didattico culturale rivolto alla popolazione). Referenti i Comuni, Ente Parco Incoronata, ufficio Parchi Regionale e Scuole.

2. Concertazione e collaborazione fra Enti tecnici; Referenti: Autorità di Bacino, Genio Civile, Consorzio di Bonifica di Capitanata, Arpa,  Comuni e Provincia.

3. Monitoraggio e controllo; Referenti: Provincia, Comuni, Forestale, Carabinieri.

Si evidenzia, inoltre, la necessità che ove in seguito si registri la scarsa partecipazione dei Comuni e/o Enti interessati, all’attività del Tavolo Tecnico, venga interessata l’Autorità Prefettizia al fine di intervenire per il pieno coinvolgimento di tutti i soggetti interessati alla tutela e valorizzazione del Torrente.


Aggiornamento da concordarsi.

Chiusura incontro ore 12.45

