

COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI
(Provincia di Foggia)

OGGETTO: Verbale tavolo tecnico “Torrente Cervaro”. Incontro del 24.06.2008.


Il giorno ventiquattro del mese di giugno dell’anno duemilaotto alle ore 9.30 ha avuto inizio presso l’ufficio del Sindaco del Comune di Castelluccio dei Sauri, la prevista riunione del tavolo tecnico sul torrente Cervaro di cui è stata data regolare informativa agli Organi/Enti interessati.
Sono presenti:

· Arch. del Rosso Gianbattista, dirigente del IV settore del comune di Castelluccio dei Sauri;

· Dott.ssa Filomena Petruzzi, ufficio Parco Incoronata;

· Geom. Emidio Alvisi del consorzio di Bonifica di Capitanata;

· M.llo Raffaele Luigi, comandante della locale stazione dei Carabinieri;
· Curci Alberto per il Corpo Forestale dello Stato;

· Giovanni Zaccaria - ufficio Parchi e riserve naturali della Regione Puglia;

· Ing. Antonio Del Priore – Sindaco del comune di Castelluccio dei Sauri.

A seguito di ampia discussione, che ha toccato i vari aspetti della necessità di tutela e valorizzazione del torrente Cervaro oltre che dell’area SIC all’interno del comune di Castelluccio dei Sauri, nel ribadire la necessità di mantenere attivo il controllo dei vari soggetti/enti preposti, sul corso d’acqua e di trovare modi e azioni di coinvolgimento culturali della popolazione, si ritiene che costituisca occasione adatta a stigmatizzare e a regolamentare aspetti legati all’uso delle aree del torrente Cervaro e in particolare quelle all’interno del SIC, la formazione del PIANO DI GESTIONE del SIC.
Detto PIANO potrà contenere indicazioni/modalità di azione anche nel merito delle opere di bonifica e ripristino dello stato dei luoghi relativo alle aree in località “la Verità” recentemente interessata da vicende giudiziarie.

Sempre detto PIANO potrà considerare la fattibilità di progetti pilota in vari settori (ambientale, didattici, culturali, ecc.) sui quali il referente per l’Ente Bonifica ha elaborato proposta di massima.

Alla redazione di detto PIANO gli enti presenti parteciperanno in modo sinergico.

Il Sindaco ha rappresentato, visto quanto negli ultimi incontri sulla questione “discarica Savignano Irpino”, la necessità di una attenzione estesa all’intero tratto del torrente Cervaro che necessariamente richiede azioni di tutela e valorizzazione estesa all’intero suo tronco.

L’arch. Del Rosso ha inoltre esposto che il comune è in attesa di conoscere i risultati delle analisi sulle acque del torrente, tanto da parte dell’Arpa che dalla Lachimer ed inoltre attraverso il legale comunale, di apprendere dalla Magistratura dati analitici divulgabili sui materiali riversati in località “la Verità”.

A conclusione dell’incontro si ritiene utile organizzare una visita guidata dai Carabinieri (previa autorizzazione della Magistratura) aperta al pubblico/cittadinanza sulle aree interessate dai provvedimenti giudiziari, inoltre appare significativo organizzare una mostra fotografica sul torrente e sul SIC nonché appena possibile anche un convegno eventualmente collegato alla redazione del PIANO DI GESTIONE del SIC.

Alle ore 12.00 l’incontro termina, i presenti si impegnano per quanto di competenza ad avviare la formazione del PIANO di GESTIONE e quant’altro sopra riportato.

Prossimo incontro del tavolo tecnico verrà concordato non appena predisposte le prime attività di cui sopra.

Letto, confermato e sottoscritto.   
