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	COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI

	
	Provincia di Foggia

	Piazza Municipio, 3  - 71025  Castelluccio dei Sauri -  C.F. 80003250711  -  Tel. 0881/962021  -  Fax 0881/962263


Oggetto: Trascrizione Verbale tavolo tecnico Torrente Cervaro – Incontro del 22.12.2008


Il  giorno 22 del mese di dicembre duemilaotto alle ore 10.30 ha avuto inizio, presso l’ufficio del Sindaco del comune di Castelluccio dei Sauri il previsto incontro del tavolo tecnico sul Torrente  Cervaro.

Sono presenti:

· Per Regione Puglia – Ufficio Bonifica – il dott. Simone Orazio, geologo; dott.ssa Ranieri Giuliana; ing. Federico Cangiatosi; dott.ssa Pice Teresa.

· Per Ufficio Parchi – dott. Giovanni Zaccaria.

· La dott.ssa   Petruzzi Filomena del Parco Incoronata.

· L’arch. Di Francesco Giovanni per il Comitato Cittadino Protezione Ambiente e Territorio.
· L’Avv. Sarcone Pasquale in qualità di legale del comune di Castelluccio dei Sauri.

· Assessore Azzone Mattia per la Pubblica Amministrazione.

· Arch. Gianbattista del Rosso responsabile del IV settore del comune.


In apertura, l’arch. Del Rosso dà atto della delibera di G.R. n. 2195 del 18.11.2008 in merito al finanziamento di uno studio di fattibilità di un corridoio ecologico sul Torrente Cervaro.


Il maresciallo Raffaeli ha telefonicamente significato l’impossibilità a partecipare per improrogabili impegni sopraggiunti.


Dopo ampia discussione sulla questione relativa all’inquinamento ambientale e alla bonifica del sito, l’Ufficio Regionale di Bonifica rappresenta la necessità di acquisire dal comune un “Piano di caratterizzazione” in modo da rilevare:

1.  dati integrativi a quelli già presenti nella perizia di CTU con analisi su profondità maggiori di quelle già effettuate fino alle falde.

2. Le opere necessarie per la messa in sicurezza del sito onde evitare il propagarsi di inquinamento ambientale e l’interazione della popolazione con le sostanze inquinanti.

Tale piano è utile alla Regione per convocare la Conferenza dei Servizi con tutti gli Enti ed uffici preposti in materia.

Si ritiene ulteriormente necessario interessare la ASL territorialmente competente nonché dell’ARPA ove competente a provvedere ad effettuare ulteriori ed urgenti analisi sulle acque del Torrente Cervaro alla luce dei dati acquisiti attraverso il CTU della Procura, al fine anche di fornire al comune di Castelluccio dei Sauri indicazioni sull’utilizzo irriguo in agricoltura delle acque del torrente, indicazioni modificative o conservative dell’ordinanza n. 15 del 15.10.2008 con la quale  si provvedeva nel territorio del comune di Castelluccio dei Sauri fino a diverso parere espresso dal responsabile dell’ARPA “è vietato il prelievo e l’uso dell’acqua del torrente Cervaro a scopo irriguo, di ortaggi da consumarsi crudi a valle dell’impianto di depurazione”.

L’incontro termina alle ore 12.00.

Letto, confermato e sottoscritto 

