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	COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI

	
	Provincia di Foggia

	Piazza Municipio, 3  - 71025  Castelluccio dei Sauri -  C.F. 80003250711  -  Tel. 0881/962021  -  Fax 0881/962263 


TAVOLO TECNICO TORRENTE CERVARO
VERBALE DI INCONTRO DEL 15/09/2009 presso il Comune di Castelluccio dei Sauri  alle ore 10.00. Sono presenti:

· Arch. Giambattista del Rosso – Responsabile del IV Settore del Comune di Castelluccio dei Sauri;

· Arch. Giovanni Di Francesco – Comitato Cittadino per la Salvaguardia del Territorio e Ambiente di Castelluccio dei Sauri;

· Dott. Giuseppe Santoro per l’Associazione P.A.T.A. di Bovino.

ORDINE DEL GIORNO:“Ricognizione stato del torrente: raccolta di dati grafici e/o fotografici relativi allo stato del torrente a seguito dei severi eventi piovosi del primo quadrimestre del corrente anno”.


In apertura dell’incontro, l’arch. del Rosso ringrazia i presenti per la partecipazione e considerato la presenza per la prima volta dell’Associazione P.A.T.A. (Bovino) illustra brevemente l’attività fino ad ora svolta dal “tavolo tecnico” nonché i recenti lavori di studio in corso per l’istituzione del Corridoio Ecologico sul Cervaro, in stretta collaborazione con la Regione Puglia – Ufficio Parchi e Riserve, la Provincia di Foggia – Ufficio Piano, Parco Bosco dell’Incoronata, nonché i Comuni interessati (rif. D.G.R. 18.11.2008 n. 2195).

Malgrado l’assenza degli Enti/soggetti invitati, a seguito di ampia discussione si condivide a pieno l’idea che debba essere profuso il massimo impegno partecipativo all’attività del tavolo, insistendo anche sul piano culturale in azioni finalizzate a sensibilizzare tanto i cittadini quanto le Amministrazioni Comunali interessate dal torrente, sull’importanza di azioni/attività sinergica per la tutela e valorizzazione del torrente e della fascia territoriale da esso attraversata.

Riguardo il tema odierno in discussione, l’Arch. del Rosso riferisce di aver già trasmesso all’A.d.B. Puglia, al Consorzio d Bonifica di Capitanata ed al Genio Civile di Foggia la preziosa documentazione fotografica inviata dalla Forestale di Deliceto nonché altra documentazione rilevata dai Vigili Urbani locali.

I sopra citati Enti unitamente alla Comunità Montana dei Monti Dauni Meridionali, sono stati anche sensibilizzati per i danni sui lavori del P.I.T. 10. L’auspicio è che anche glia ltri Comuni/Enti, ove ricorrente, provvedano allo stesso tipo di informativa in particolare verso l’A.d.B. Puglia in modo da facilitare alla stessa la raccolta di documentazione puntuale, per i propri studi e/o programmi di intervento. A tale ultimo riguardo l’auspicio è che gli interventi sul torrente, specialmente quelli manutentivi, siano sempre coordinati ed inquadrati in contesti tecnici ampi e coerenti sotto il profilo ambientale. A tale riguardo l’Associazione P.A.T.A. significa di essere disponibile, salvo ogni concertazione/autorizzazione con gli Enti preposti al controllo del territorio, ad effettuare periodicamente azioni di monitoraggio fotografico del torrente da mettere a disposizione del tavolo tecnico di cui intende essere parte attiva. Inoltre l’Associazione evidenzia  che fornirà al tavolo, copia del materiale documentario sulla esondazione del 2003 ed inoltre parteciperà attivamente alla mostra prevista dal 30 ottobre c.a. al 08 novembre c.a. presso il Comune di Castelluccio dei Sauri.
Null’altro da discutere, alle ore 12.00 l’incontro ha termine con aggiornamenti a stabilirsi in seguito.
Letto , confermato e sottoscritto. 
