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	COMUNE DI CASTELLUCCIO DEI SAURI
PROVINCIA DI FOGGIA 



Piazza Municipio,1  - 71025 Castelluccio dei Sauri (Fg) - Tel. 0881/962021 - Fax 0881/962263 - www.comune.castellucciodeisauri.fg.it
Ordinanza Sindacale 
Numero 4 del 20/02/2021 

CHIUSURA TEMPORANEA CHIESA MADONNA DELLE GRAZIE-  MISURE PRECAUZIONALI PER SALVAGUARDIA DELLA SALUTE PUBBLICA
IL SINDACO
RICHIAMATO il D.Lgs. n. 267/2000 nella parte in cui disciplina le prerogative del Sindaco, e in particolare l'art. 50 del suddetto Decreto, comma 5, a mente del quale “In particolare, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale”;
DATO ATTO che, a seguito di sopralluogo presso la Chiesa Parrocchiale Madonna delle Grazie, in data 19/02/2021 è risultato che a seguito delle piogge e nevicate degli ultimi giorni, dai canali di scolo dell’acqua piovana, si sono manifestate copiose infiltrazione di acqua all’interno della Chiesa stessa causando ammaloramenti di parte degli intonaci nonchè la formazione di muffe,  oltre a costituendo pericolo per la salute e per l’igiene pubblica; 
CONSTATATO che al fine del ripristino delle originarie condizioni, sono necessari interventi conservativi atti ad eliminare la situazione di degrado e fatiscenza;
DATO ATTO che ricorrono i presupposti e le ragioni per svolgere con celerità e tempestività il procedimento amministrativo oggetto del presente atto, allo scopo di evitare l’ulteriore aggravamento della situazione e, quindi, salvaguardare la salute e l’igiene pubblica, per cui si ritiene di non dover provvedere alla comunicazione di avvio del procedimento amministrativo, di cui all’art. 7 della Legge 241/90 e s.m. e i.;
RITENUTO, pertanto, necessario emettere ordinanza contingibile ed urgente, ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, al fine di prevenire la salute e l’igiene pubblica, disponendo la chiusura temporanea dell’intero immobile Chiesa “Madonna delle Grazie” per un periodo di 90 gg. e fino al completamento degli stessi lavori; 
Visto il D. Lgs. 267/00 e ss.mm.; 
ORDINA –
La chiusura temporanea della Chiesa Madonna delle Grazie, a partire dalla data della presente, per la tutela della salute pubblica  e per un periodo di 90 gg disponendo che tutte le funzioni religiose potranno essere svolte presso la Chiesa del SS. Salvatore dove sussistono condizioni idonee allo svolgimento delle stesse anche in termini di rispetto del distanziamento sociale (accertato dopo sopralluogo effettuato) utilizzando in maniera alternata 2 posti laterali per banco-seduta e 1 posto centrale per banco seduta.
Dispone, altresì, il divieto di accesso all’interno della Chiesa Madonna delle Grazie ad esclusione delle attività parrocchiali di ordinaria amministrazione. 
La presente ordinanza avrà decorrenza dal 20 febbraio 2021 e per un periodo di 90 gg.  e comunque fino al ripristino delle condizioni originarie e di idoneità igienico sanitaria a carico della Parrocchia SS. Salvatore.

DISPONE CHE LA PRESENTE ORDINANZA
· E’ resa nota mediante affissione all’Albo Pretorio per 15 (quindici) consecutivi, oltre all’inserimento sul sito del Comune www.comune.castellucciodeisauri.fg.it
· Copia della presente sia trasmessa:
· Alla Curia Vescovile – Arcidiocesi di Foggia-Bovino
· Al Parroco Don Guido Maria Castelli
· all’Ufficio di Polizia Locale per i successivi adempimenti in esecuzione della presente.

DEMANDA
Al personale della Polizia Municipale è attribuita la gestione e l’adozione degli atti derivanti dalla applicazione della presente ordinanza.
Avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso al T.A.R. Puglia – Bari nel termine di 60 (sessanta) giorni decorrenti dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on line del Comune di Castelluccio dei Sauri –  www.comune.castellucciodeisauri.fg.it    , ovvero ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica entro il termine di 120 (centoventi) giorni, sempre decorrenti dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on line del Comune di Castelluccio dei Sauri.
Dalla Residenza Municipale, addì 20 febbraio 2021
                                                                                                     Il Sindaco 
                                                                                         Ing. Antonio Del Priore
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